

厦门市仙岳小学向日葵小记者校园编辑部成立 用我眼发现美 用我心传递爱

晨报讯(李慧婷)4月8日上午,厦门市仙岳小学洋溢着欢声笑语,同学们期待已久的厦门市向日葵小记者校园编辑部授牌仪式在学校操场举行。该校93名学生正式加入向日葵小记者团队,今后他们将和其他学校的小记者们一起,参加各种有趣活动,从中锻炼,共同成长。

“希望小记者能用双眼去观察社会,观察生活中美好的事物,用心灵去感受这个社会的真善美,用小手写出社会的美,传播正能量。”活动现场,仙岳小学校长郭英梅希望孩子们能认识到报纸作为媒介对社会的推动和责任,同时通过向日葵小记者校园编辑部这个平台学以致用;“用我眼发现生活的美,用我手书写美好生活,用我心传递爱与正义”。

“小记者是干什么的?为什么

要开展小记者的活动呢?”海西晨报社副总编陈炜明在授牌仪式上和小记者交流。陈炜明说,记者是担着社会正义、社会责任的一份职业,和老师一样,都是这个社会的“园丁”。他希望通过小记者团的活动,让大家更加认识到身上的责任,更有一颗爱国心。他说,小记者们要好学力行,要迈开腿张开嘴,要去看、去问、去听,通过学习和行动,有更多成长的机会。

“铁头功,电眼功,闪电手、飞毛腿,是记者的四大基本修炼。”当天下午,陈炜明为小记者们上了培训第一课——《小记者入门ABC》,教授新闻写作小妙招,勉励小记者培养采访、写作、编辑、评论、摄影五大能力,引导大家争当合格的小记者。

S9416011



厦门市仙岳小学成立向日葵小记者校园编辑部。记者 唐光峰 摄 P194083261

做个有心的小记者

仙岳小学 三年(3)班 朱子澎
指导老师:孙巧妮

当记者可是我梦寐以求的职业。近日,仙岳小学向日葵小记者校园编辑部挂牌成立,我自然踊跃报名参加。

在第一天的培训会上,我十分激动。当记者有多难呢?怎样才能当一名优秀的记者?我一边认真倾听老师的分享,一边抚摸着老师分发的各种“装备”,感叹道:真是一应俱全,我一定会好好珍惜这次机会。

其实,我想要当记者,是为了克服自身的一个缺点——害羞。我是一名内向的女孩子,希望通过这样的机会锻炼自己,让自己更大方更自信。当然这只是部分原因,更多的原因是,我相信文字的力量是强大的,希望能

通过一篇篇的报道,让更多人了解这个丰富多彩的世界,帮助一些弱势群体,让这个世界更美好。

当然,当记者并不容易,不仅写作水平要高,还要具备一定的胆识。比如说发生灾难时,记者得冒着生命危险到现场去采访。难的不是去做,而是坚持到底。很多人会觉得这很危险,或觉得非常难,就放弃了,可是那些伟大的记者都没有放弃。虽然我们小记者不像“大记者”会遭遇很多危险,但是我们要像他们一样有责任心、有毅力。“天下无难事,只怕有心人。”只要我们坚持就一定能做好任何事。

我一定会好好珍惜这次的荣誉,努力做好小记者的本职工作,争取获得大家的赞赏。

付出努力,争当真记者

仙岳小学 二年(3)班 郭梓妍
指导老师:吴益英

4月8日,我们走进多媒体教室,一进门,就看见小记者的“装备”整整齐齐地摆放在桌上。我们赶紧找了个靠前的座位坐下。

“没想到我也能成为一名小记者啦!”这一刻,我好兴奋,好期待。

很快,海西晨报社副总编

小明叔叔就给我们上课了。他告诉我们,新闻一定是新鲜、真实发生的事,要及时报道出来。小明叔叔的课特别生动、有趣,不时引得我们哈哈大笑。

下午短短一节课时间,我对记者的工作有了一些了解,我也想成为一名真正的记者。可我知道,那是需要付出努力的。成为向日葵小记者团的一员,我已迈出了第一步,接下来,我还将坚持不懈。

学好记者“真本事”

仙岳小学 五年(3)班 杨宜岳
指导老师:赵安俐

记者,在我们的生活中并不少见,他们奔走于大街小巷,报道大事小事。随着了解的日益加深,我对这一职业的崇敬之情也在不断上升,我的好奇也随之如鱼吐泡泡般越来越多。于是,我报名加入仙岳小学向日葵小记者校园编辑部,成为一名光荣的小记者!

4月8日,在学校的多媒体教室,海西晨报社副总编小明叔叔为我们上了一堂精彩有趣的小记者课,让我们初步了解了记者需具备的基本技能。

课上,小明叔叔幽默诙谐地告诉我们,狗咬人不是新闻,人咬狗才是新闻,简洁明了地告诉

我们新闻的反常性。接着,他又列举了几个事例,让我们明白了新闻的时效性、重要性、实用性、接近性、真实性。最后,小明叔叔告诉我们,作为一名记者,必须练好四项技能:铁头功、电眼功、闪电手、飞毛腿,做到记得快、拍照快、消息灵通。

上课前,我对记者的印象只停留在电视上那一道道光鲜亮丽的身影;现在我知道了,作为一名记者,要语言简练、采访仔细、争分夺秒、文章独特、准确高效……这些都是必不可少的“本事”。

当我戴上那顶橘色的帽子时,感到骄傲与自豪!在小明叔叔的带领下,我将接触到这个社会常人接触不到的工作,更深入地了解社会、了解生活。

第一次培训记

仙岳小学 四年(1)班 田炜杰
指导老师:卢晓燕

4月8日下午,仙岳小学向日葵小记者校园编辑部第一次培训举行,我怀着无比激动的心情,带着强烈的好奇心参加了培训。

在培训课上,海西晨报社副总编陈炜明老师为我们93名小记者讲解了记者的入门知识,教我们写新闻稿的基本要领与技巧。

什么是新闻?什么样的新闻能上报纸、上电视、上新闻栏目?带着这些问题,我们开始了这别开生面的一课。陈老师讲,新闻首先要真实,新闻如果不真实,不仅会失去存在的意义,还会误导受众,甚至造成严重的社会影响。同时,他表示,新闻还要有很强的时效性。

那么,如何才能成为一名合格的小记者呢?陈老师对我们小记者提出了几点要求:首先要做好人,如果把假新闻发出去,就会给社会和受众造成严重伤害,甚至要承担法律责任;其次,小记者还要具备五个能力,分别是采访、写作、编辑、评论和摄影。

以后我要努力学习,长大了成为一名脑袋灵活、善于发现、眼疾手快的大记者。

我的第一堂小记者课

仙岳小学 三年(1)班 余子濠
指导老师:王素莲

4月8日下午的第三节课,我上了期待已久的小记者课啦!

一到教室,很多同学们都注意到了桌上摆放的马甲、帽子和小记者采访本,大家都迫不及待地穿上了马甲,翻看起采访本。

上课了,给我们上课的是海西晨报社副总编小明叔叔。小明

叔叔先告诉我们“新闻和记者到底是什么”,之后又给我们讲了新闻的时效性、重要性、实用性等要点。他还严肃地强调:“新闻必须是真实的。”通过几道题,我们轻松地记住了这些知识点。

最后,小明叔叔为我们分享了小记者应该具备的能力,为本次课堂画上了圆满的句号。

这节课我的收获真大呀!好期待下一堂课。